

ПАНОРАМА

ИЗДАЁТСЯ
С 1930 ГОДА

16+

ВТОРНИК, 12 АПРЕЛЯ
2022 год № 26 (11927)

Нашей жизни

■ Акция

ВЕСЬ МИР НАЧИНАЕТСЯ С МАМЫ

С 1 апреля стартовала ежегодная краевая акция «ЗАГС идёт в роддом». В течение месяца в роддомах края специалисты отделов ЗАГСа будут вручать мамам в торжественной обстановке свидетельства о рождении, а также поздравительные открытки «Письмо в будущее» от губернатора Ставропольского края. Новоиспеченные мамы могут получить консультации по вопросам деятельности органов ЗАГСа и социальной защиты населения.

Кроме того, в рамках краевой акции специалисты проведут торжественные чествования семей, в которых родились двойни, а также «юбилейные» новорождённые текущего года. На прошлой неделе заведующая районным отделом ЗАГСа И.М.Гребенюк и специалист пенсионного фонда И.П.Носачёва побывали в акушерском отделении Советской районной больницы, где вручили свидетельства семи мамочкам, чьи малыши родились в конце марта-начале апреля. К слову, двое из новорождённых – мальчики, появившиеся на свет 30 марта и 1 апреля, а пять – барышни. Мамочки шутили, что сейчас в роддоме раздадут только девочек, и, если кто-то хочет наследника, то следует повременить.

И.МАСЛЕННИКОВА
Фото автора



Ирина Павловна Носачёва вручает свидетельство о рождении ребёнка Виталине Селиной, у которой 2 апреля родился первенец – Варвара-красавица. Вес малышки 3580 кг, а рост 52 см. Сейчас они уже дома.



Ирина Михайловна Гребенюк поздравляет Елену Федорову, которая осчастливила своего мужа третьей девочкой. А назвали её Сашенькой. Папа ещё не видел свою куколку, он сейчас выполняет воинский долг. Надеемся, что их встреча не за горами. Пусть Бог хранит и папу, и его девочек!

■ Конкурс

Лучшие солисты и хористы

Возможность насладиться музыкой подарили преподаватели и воспитанники детской музыкальной школы г.Зеленокумска и школы искусств с.Горькая Балка во время проведения ежегодного муниципального конкурса «Поющая юность России». Главная его цель – выявление талантливых и перспективных учащихся, стимулирование их творческого развития и роста.

Конкурс проводился в номинациях «Соло» и «Хор» в двух возрастных группах по академическому и эстрадному пению. Выступления участников прошли на одном дыхании. Ими были подготовлены яркие номера. Исполнялись классические, народные и современные музыкальные произведения. Благодарные зрители – педагоги, обучающиеся и их родители – наслаждались красочным и душевным пением молодых талантливых исполнителей, а в ответ дарили бурные аплодисменты. По окончании вокального конкурса жюри, в состав которого входили квалифицированные специалисты, подвело долгожданные итоги. Участники Зеленокумской детской музыкальной школы стали лауреатами I степени: в сольном эстрадном пении – Валерия Фалей, в хоровом академическом – уже знакомый нашим читателям и землякам коллектив «Элегия».

Сейчас его юные хористы готовятся к выступлению в составе Сводного (тысячного) детского хора «Поющая юность Ставрополья», которое пройдёт в рамках празднования Дня Победы в г.Ставрополе. Каждый год оно становится одним из грандиозных мероприятий в праздничной программе. Сводный коллектив юных талантов был создан несколько лет назад, среди его вокалистов юные талантливые певцы со всего края, в том числе и кадеты Ставропольского президентского кадетского училища. Мы гордимся, что свою лепту в этот праздник вносят и наши земляки, которые достойно представляют наш район.

Т.Лесовая, методист Зеленокумского городского социально-культурного объединения

■ Православие

В Казанском храме служил архиерей Гедеон

В праздник Благовещения Пресвятой Богородицы в храме Казанской Иконы Божией Матери г.Зеленокумска совершил Божественную Литургию правящий архиерей Георгиевской епархии епископ Георгиевский и Прасковейский Гедеон. В церковном дворе архиерея встречали с хлебом-солью атаман Воронцово-Александровского районного казачьего общества Николай Деревянко и местные казаки.

В притворе настоятель Казанского храма иерей Николай Терюшов произнёс краткое приветственное слово. Владыке сослужили секретарь епархиального управления протоиерей Анатолий Маршалкин, благочинный Зеленокумского округа протоиерей Роман Квитченко, иерей Николай Терюшов, диаконы Алексей Калядин и Андрей Башкатов. Богослужебные песнопения исполнил архиерейский хор под управлением регента Тамары Поповой.

Перед причастием протоиерей Роман Квитченко произнёс проповедь. По окончании Литургии её участники во главе с архиереем совершили славление Пресвятой Богородице. Затем епископ Гедеон с амвона обратился к духовенству и мирянам с архипастырским словом. Ответное произнёс иерей Николай Терюшов и от имени всех прихожан Казанского храма преподнёс Владыке букет цветов.

Покидая храм Владыка благословил одного из казаков местного общества, который изъявил желание записаться в ряды добровольцев для участия в специальной военной операции в Украине. На богослужении присутствовали глава Советского городского округа Сергей Воронков и начальник отдела МВД Анатолий Назаров.

Информацию предоставил благочинный Зеленокумского округа протоиерей Роман Квитченко

13 АПРЕЛЯ 18:00

QR CODE

T.ME/VVV5807

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

С ГУБЕРНАТОРОМ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
ВЛАДИМИРОМ ВЛАДИМИРОВЫМ

8 (8652) 74 81 88 8 928 350 80 70

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГУБЕРНАТОРА НОМЕР ДЛЯ ВИДЕОВОПРОСОВ

СВОЁ КАВКАЗ 24 ОТР 1 Центр управления регионом

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНАЯ ПОМОЩЬ ДОСТУПНА

В регионе, несмотря на санкции, введённые в отношении России, опережающими темпами идут закупки необходимого оборудования, расходных материалов и медикаментов для оказания высокотехнологичной помощи ставропольцам. Об этом на брифинге в краевом правительстве заявил министр здравоохранения Владимир Колесников.

– В настоящий момент запас расходных материалов, в том числе для проведения высокотехнологичных вмешательств и необходимых медикаментов сформирован на шесть месяцев. Медицинские организации ведут закупочные процедуры на период до конца года. Это стало возможным благодаря тому, что из федерального фонда обязательного медстрахования по заявке Ставрополя были направлены 5,13 млрд рублей. Средства уже поступили в медорганизации, – отметил министр.

Минздрав проводит ежедневный мониторинг несостоявшихся аукционных процедур. Зачастую компании отзывают свои заявки из-за необходимости скорректировать цены, но ни один производитель медицинской продукции, по словам главы минздрава, не отказался от поставок на территорию России. Параллельно идёт работа с потенциальными поставщиками из азиатских стран.

В рамках нацпроекта «Здравоохранение» ведётся масштабная работа по дооснащению Ставропольского краевого онкологического диспансера высокотехнологичным оборудованием. Так, в эндоскопическом отделении специалисты уже работают на двух эндоскопах премиум-класса, приобретённых по региональному проекту «Борьба с онкологическими заболеваниями». Стоимость каждого составила более 5,7 млн руб.

Продолжается создание сети центров амбулаторно-онкологической помощи. Так, помимо уже открытых в крае четырёх центров, скоро заработает ещё один.

– Не вижу проблем и с оказанием высокотехнологичной помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Особо отмечу, что появились прекрасные отечественные производители медицинской продукции для таких пациентов, в стране делаются великолепные стенты, проводники, электрокардиостимуляторы, которые



Новое эндоскопическое оборудование в Ставропольском краевом онкодиспансере расширяет возможности для диагностики рака

Фото минздрава СК

ничуть не уступают зарубежным аналогам, – подчеркнул Владимир Колесников.

Как отметили в краевом минздраве, региональный проект «Борьба с онкологическими заболеваниями» в рамках нацпроекта «Здравоохранение» реализуется на Ставрополье в полном объёме. В этом году было выделено более 527 млн рублей, из них законтрактовано более половины.

Резерв медикаментов пополнится

Аптечная сеть Ставропольского края пополнится лекарствами 798 международных непатентованных наименований. Цены на лекарства стабилизировались, некоторые из них вернулись к уровню января текущего года. Дефицита или резкого удорожания медпрепаратов не ожидается.

Как сообщил министр здравоохранения Владимир Колесников, по поручению губернатора в крае проводится большая работа по мониторингу обеспеченности аптечной сети региона лекарственными препаратами и регулированию поступления новых партий.

– В наших аптеках есть все необходимые жизненно-важные препараты. Запас медикаментов по ряду наименований сформирован уже и на следующий год. Теперь мы вплотную подошли к вопросу регулирования продажи препаратов населению, чтобы снизить неоправданный ажиотажный спрос на медикаменты, – отметил министр.

Владимир Колесников подчеркнул, что ажиотажный спрос на лекарства «подогревается» извне. По стране, в том числе в Ставропольском крае, прокатилась волна спам-звонков якобы от минздрава с предупреждением о дефиците на

ряд препаратов и призывом их скупать. Эти заявления не соответствуют действительности.

Предельно допустимые цены на медпрепараты чётко регламентируются государством и устанавливаются один раз в год, поэтому скачков не ожидается.

Между тем в «Ставропольфармации» сообщили о решении губернатора о выделении из резервного фонда Ставропольского края субсидии в размере 50 млн рублей на дополнительную закупку лекарственных препаратов для аптечной сети края. Они будут поставлены во все 112 государственных аптечных точек. Перечень включает в себя 798 международных непатентованных наименований 44 фармакологических групп. Помимо жизненно важных, в список включены и те препараты, которые пользуются повышенным спросом у жителей Ставрополя.

Расширяют программу модернизации

Ставропольский край сформировал заявку в минздрав РФ на выделение дополнительных 12,5 млрд рублей в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение».

Реализация программы началась на Ставрополье в прошлом году. Первоначально делался упор на приведение в нормативное состояние материально-технической базы объектов здравоохранения. Теперь краевой минздрав планирует включить в программу поликлиники во всех городах без исключения.

– Мы хотим построить ещё как минимум восемь поликлиник в крупных городах. По две – в Пятигорске и Ставрополе, ещё одну в Михайловске,

помимо той, которую уже строим. Объектов первичного звена здравоохранения, которые планируем капитально отремонтировать, уже 212, – отметил министр здравоохранения края Владимир Колесников.

Планы по строительству и ремонту в рамках программы на этот год реализуются активными темпами. Министр подчеркнул, что работы на всех 75 объектах капремонта будут завершены до 1 сентября

Летающая скорая третий раз с начала года помогла нашим землякам

В четверг на своей обычной площадке недалеко от больницы в г. Зеленокумске совершил посадку вертолёт санитарной авиации. Он рассчитан на транспортировку пациентов любого возраста, включая новорождённых, и может совершать взлёты и посадки даже в полевых условиях. Судно развивает скорость до 250 км в час и способно за один полёт преодолеть расстояние более 500 километров.



Санавиация была вызвана врачами Советской районной больницы для оказания высокотехнологичной помощи 30-летнему жителю г. Зеленокумска. Мужчина упал со ступенек, находясь дома, и получил сложный перелом плеча. После стабилизации состояния больного и онлайн-консультации с краевым специалистом было принято решение госпитализировать его в травматолого-ортопедическое отделение городской клинической больницы №4 г. Ставрополя, где проведут высокотехнологичное вмешательство.

Это уже третий прилёт санавиации в Советский городской округ в текущем году. В прошедшем вертолёт пришлось вызывать шесть раз как для транспортировки больных, так и для доставки краевых специалистов с целью оказания консультативной помощи и проведения сложных операций. А по краю за 2021 год он выполнил около 150 медицинских эвакуаций.

Ровно час больной вместе с сопровождающими его медицинскими работниками находился в воздухе. Надеемся, что парень вернётся домой уже самостоятельно и в добром здравии.

– Это ещё один результат, который краю принёс нацпроект «Здравоохранение». Мы постоянно работаем над тем, чтобы повышать не только доступность, но и оперативность медицинской помощи, и санавиация здесь очень востребована. В экстренных случаях мы значительно сокращаем время доставки пациента в больницу. Причём специализированную помощь он сможет получить уже на борту», – сказал глава Ставрополя Владимир Владимиров, когда в 2020 году вертолёт совершил свой первый вылет из Ставрополя в г. Пятигорск.

Направление возродилось и развивается благодаря региональному проекту «Развитие первичной медико-санитарной помощи» нацпроекта «Здравоохранение». К слову, медицинский вертолёт «Анкат» сошёл с конвейера российского конструкторского бюро – Казанского вертолётного завода.

Н.МАСЛЕННИКОВА
Фото А.Ивашко

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Отходам – «вторую жизнь»

В прошлом году министерством ЖКХ Ставропольского края в рамках нацпроекта «Экология» были привлечены федеральные средства в размере 21 млн рублей, которые направлены в 25 муниципалитетов для закупки 1367 современных контейнеров для раздельного накопления ТКО.

Как сообщили в ведомстве, сейчас Ставрополье расширяет географию раздельного накопления отходов. По краю уже установлены около 2,5 тысячи контейнеров – специальные сетчатые баки – оранжевые, жёлтые или другого цвета. Некоторые промаркированы, некоторые – нет, но назначение у них одно – накопление твёрдых коммунальных отходов, которые в дальнейшем будут отправлены на переработку и получают «вторую жизнь».

МинЖКХ региона разъясняет: число фракций отходов, которые можно выбрасывать в такие баки, у региональных операторов различается. Например, регоператоры «Эко-сити», «Экострой» и «Комбинат благоустройства» просят сгружать в них только пластик. А в зоне деятельности регоператора «Жилищно-коммунальное хозяйство» контейнеры предназначены для сбора не только пластиковой, но и стеклянной, и металлической тары.

То есть иным отходам в таких баках не место. Так, органические отходы или остатки бытовой химии загрязнят накапливаемый «полезный» мусор, что усложнит в дальнейшем процесс сортировки и переработки. Поэтому ёмкости следует выбрасывать без остатков содержимого. Также рекомендуется смять тару для уменьшения объёма.

■ Конкурс «Мой любимец - просто клад»

Мы с ним ладим



Фото из семейного архива семьи Печёрских

Представляем читателям ещё одного милого четвероногого друга участницы конкурса Анны Печёрской: «Меня зовут Аня. Мне 5 лет, и у меня есть питомец — сирийский хомячок Максюшка. Мне его подарили бабушка с бабушкой на день рождения. Я очень его люблю, мы с ним ладим».

■ **ОГИБДД сообщает**

Так сложно сделать щелчок ремнём?

Речь идёт не о том ремне, который поддерживает брюки и которым, бывает, по старинке воспитывают детей. А о ремне безопасности в автомобиле. «А вы пристёгиваете самых ценных?» - с таким вопросом сотрудники госавтоинспекции обращались к родителям-водителям на школьных собраниях. И не всегда получали положительный ответ.

В мероприятиях, прошедших с 4 по 9 апреля в рамках профилактических мероприятий акции «Пристегни самых ценных!», вместе с госавтоинспекторами Советского городского округа принимали участие отряды ЮИД, представители администрации и управления образования, совета отцов, молодёжных объединений, представители общественности при отделе МВД.

Сотрудники ОГИБДД провели не только рейды по соблюдению правил перевозки детей, но и профилактические беседы с учащимися и их родителями в образовательных организациях, где рассказали об опасных ситуациях, которые могут возникнуть на дороге, и о том, к чему приводят нарушения правил дорожного движения, небрежность и невнимательность.

Госавтоинспекторы продемонстрировали социальный ролик, который наглядно показывает, что происходит в случае ДТП, когда дети перевозятся без удерживающих устройств и ремней безопасности.

За 5 дней профилактических



Сотрудники ОГИБДД провели профилактические беседы с учащимися

мероприятий задокументированы более 20 фактов нарушений правил перевозки детей в качестве пассажиров транспортных средств, к административной ответственности привлечены бо-

лее 15 водителей по статье 12.6 КоАП РФ за неприменение ремней безопасности. Она предусматривает наказание в виде штрафа в размере 1000 рублей, а за отсутствие детского кресла,

согласно статье 12.23 КоАП РФ «Нарушение правил перевозки людей», физическое лицо (например, родитель, родственник) может заплатить 3000 рублей.

Информацию и фото предоставил отдел ОГИБДД по Советскому городскому округу

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
Песок, щебень, отсев, ПГС, цемент. Доставка кирпича. Вывоз мусора. Тел. 8-919-746-50-53, 8-961-481-14-18 (Алексей)

КУРЫ-НЕСУШКИ
высокой яйценоскости.
Доставка бесплатная.
Курица привита, в оперении.
Тел. 8-989-521-73-34.

Только 15 апреля **МЁД Башкирии, Кавказа** от 250 рублей
Российский национальный союз пчеловодов
с 10 до 15 часов в магазине «Раздолье» (г.Зеленокумск, ул.Мира, 9)
ОГРН 306264815600101 275
КОНФЕТЫ по ГОСТу СССР из Казахстана («Баян Сулу», «Рахат»)

Администрация Советского городского округа Ставропольского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет земельного участка из земель населённых пунктов с кадастровым номером 26:27:061801:3220, площадью 300 кв.м, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, Советский район, город Зеленокумск, площадь Ленина, 30б - для индивидуального жилищного строительства.
Лица, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка для индивидуального жилищного строительства, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.
Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в течение 30 календарных дней с даты публикации извещения по адресу: г.Зеленокумск, ул.Мира, 18, каб. 219, тел. 8(86552)6-16-65. 273

Именинники в апреле

- 13 - Акакий, Вениамин, Иван, Иннокентий, Иосиф, Яков, Ян, Анна.
- 14 - Ефим, Ибрагим, Иван, Макар, Сергей, Ян, Мария.
- 15 - Георгий, Григорий, Егор, Ефим, Савва.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
16 апреля
с 11.00 до 12.00
в здании «Раздолья», ул.Мира, 9
Профессиональный подбор цифровых СА от ведущих производителей
С соблюдением масочного режима
Цена на аппараты от 5 000 - 30 500 руб.
Имеются вкладыши, батарейки.
Св-во № 639619426 выд. 25.02.22 г. ИФНС №16. Товар сертифицирован
Тел. для консультаций: 8-909-454-09-48
Имеются противопоказания

О ПОГОДЕ В РАЙОНЕ

- 13 апреля**
облачно, ветер западный 4-5 м/с. Температура воздуха ночью +5°...+6°, днём +13°...+14°. Атмосферное давление ниже нормы.
 - 14 апреля**
ясно, ветер юго-восточный 3-4 м/с. Температура ночью +4°...+5°, днём +13°...+14°. Атмосферное давление немного увеличится.
 - 15 апреля**
ясно, ветер переменных направлений, днём южный 1-2 м/с. Температура ночью +5°...+6°, днём +16°...+17°. Атмосферное давление ещё подрастёт, но останется ниже нормы.
- По информации сайта world-weather.ru

Коллектив СПК колхоза-агрофирмы «Дружба» скорбит по поводу смерти **ГОЛОСНОГО Валерия Вячеславовича** и выражает искреннее соболезнование всем его родным и близким. 280

Коллектив СПК колхоза имени Ленина скорбит по поводу смерти **КИРЕВОЙ Раисы Ивановны** и выражает искреннее соболезнование всем её родным и близким. 276

Коллектив СПК колхоза имени Ленина скорбит по поводу смерти **СТЕХОВОЙ Акулины Захаровны** и выражает искреннее соболезнование всем её родным и близким. 279